

海南日报

H A I N A N R I B A O
乙未年八月十六廿六寒露 2015年9月 | 28 星期一 国内统一刊号CN46-0001 今日AB二版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第21539号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平在南南合作圆桌会上发表讲话，阐述新时期南南合作倡议
把南南合作事业推向更高水平

新华社联合国9月26日电 (记者陈贽 王丰丰 孟娜)国家主席习近平26日在纽约联合国总部出席并主持由中国和联合国共同举办的南南合作圆桌会，同广大发展中国家等领导人和国际组织负责人总结南南合作经验、共商合作发展大计。南非总统祖马、埃及总统塞西、赞比亚总统伦古、乌干达总统穆塞韦尼、厄瓜多尔总统科雷亚、尼日利亚总统布哈里、巴基斯坦总理谢里夫、马来西亚总理纳吉布、萨摩亚总理图伊拉埃帕、孟加拉国总理哈西娜、丹麦首相拉斯穆森等国家元首和政府首脑及联合国秘书长潘基文、联合国开发计划署、世界银行、国际货币基金组织、世界贸易组织、联合国粮农组织、联合国亚太经社会等国际组织负责人出席。

习近平在讲话中指出，1974年邓小平先生在联大会议发言中指出，中国是一个发展中国家，中国属于第三世界。40多年过去了，中国虽然取得

巨大发展成就，但仍然是发展中国家，对南南合作仍然重视如初。中方倡议召开这次圆桌会，就是希望推动南南合作向更高水平、更深层次发展。

习近平指出，南南合作是发展中国家联合自强的伟大创举，是平等互信、互利共赢、团结互助的合作，帮助我们开辟出一条崭新的发展繁荣之路。伴随着发展中国家整体力量提升，
下转A04版▶

习近平出席联合国发展峰会并发表重要讲话，强调以2015年后发展议程为新起点 谋共同永续发展 做合作共赢伙伴

- 中国将设立“南南合作援助基金”，首期提供20亿美元，支持发展中国家落实2015年后发展议程
- 中国将继续增加对最不发达国家投资，力争2030年达到120亿美元
- 中国将免除对有关最不发达国家、内陆发展中国家、小岛屿发展中国家截至2015年底到期未还的政府间无息贷款债务
- 中国将设立国际发展知识中心，同各国一道研究和交流适合各自国情的发展理论和发展实践
- 中国倡议探讨构建全球能源互联网，推动以清洁和绿色方式满足全球电力需求

→ 9月26日，国家主席习近平在纽约联合国总部出席联合国发展峰会并发表题为《谋共同永续发展 做合作共赢伙伴》的重要讲话。新华社记者 刘卫兵 摄

新华社联合国9月26日电 (记者顾震宇 李建敏 霍小光)国家主席习近平26日在纽约联合国总部出席联合国发展峰会并发表题为《谋共同永续发展 做合作共赢伙伴》的重要讲话，强调国际社会要以2015年后发展议程为新起点，共同走出一条公平、开放、全面、创新的发展之路，努力实现各国共同发展。中国已落实2015年后发展议程为己任，团结协作，推动全球发展事业不断向前。(讲话全文见A05版)

习近平在讲话中指出，在联合国成立70周年之际，各国领导人齐聚纽约，共商发展大计，具有重要意义。对各国民而言，发展寄托着生存和希望，象征着尊严和权利。环顾世界，和平与发展仍然是当今时代两大主题，要解决好



各种全球性挑战，根本出路在于谋求和平、实现发展。

习近平强调，本次峰会通过的2015年后发展议程，为全球发展描绘了新愿景，为国际发展合作提供了新机遇。我们要争取公平的发展，让发展机会更加均等。在同一目标下，各国应该承担共同但有区别的责任。要完善全球经济治理，提高发展中国家代表性和发言权，赋予各国平等参与规则制定的权利。我们要坚持开放的发展，让发展成果惠及各方。各国要共同维护多边贸易体制，构建开放型经济，实现共商、共建、共享。我们要追求全面的发展，让发展基础更加坚实。要维护社会公平正义，实现人与社会、人与自然和谐相处。我们要促进创新的发展，让发展

潜力充分释放。各国要以改革创新激发发展潜力，增强增长动力，培育新的核心竞争力。

习近平强调，国际社会要加强合作，共同落实2015年后发展议程，努力实现合作共赢。国际社会要增强各国家发展能力，帮助发展中国家加强能力建设。要改善国际发展环境，共同维护国际和平，以和平促进发展，以发展巩固和平。国际金融机构要加快治理改革，多边开发机构要增加发展资源。要优化发展伙伴关系，坚持南北合作主渠道地位，深化南南合作和三方合作。要健全发展协调机制，加强宏观经济政策协调。区域组织要加快一体化进程，通过域内优势互补提升整体竞争力。

习近平指出，改革开放以来的30多年，中国走出了一条中国特色发展道路，基本实现了千年发展目标，贫困人口减少了4.39亿，在教育、卫生、妇女等领域取得显著成就。60多年来，中国积极参与国际发展合作，向166个国家和国际组织提供了近4000亿元人民币援助，派遣60多万援助人员。面向未来，中国将继续秉持义利相兼、以义为先的原则，同各国一道为实现2015年后发展议程作出努力。

习近平宣布，中国将设立“南南合作援助基金”，首期提供20亿美元，支持发展中国家落实2015年后发展议程。中国将继续增加对最不发达国家投资，力争2030年达到120亿美元。中国将免除对有关最不发达国家、内陆发展中国家、小岛屿发展中国家截至2015年底到期未还的政府间无息贷款债务。中国将设立国际发展知识中心，同各国一道研究和交流适合各自国情的发展理论和发展实践。中国倡议探讨构建全球能源互联网，推动以清洁和绿色方式满足全球电力需求。中国也愿意同有关各方一道，继续推进“一带一路”建设，推动亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行早日投入运营，发挥作用，为发展中国家经济增长和民生改善贡献力量。中国郑重承诺以落实2015年后发展议程为己任，团结协作，推动全球发展事业不断向前。

在习近平宣布上述举措时，全场再响起热烈掌声。

杨洁篪等参加上述活动。

(相关报道见A04、A05版)



9月27日，中秋佳节，皓月当空，三亚市区夜景迷人(二次曝光)。

本报记者 武威 摄

分解责任、简化审批、加大跟踪服务力度

琼海全力推动182个投资项目建设

或完成注册一批的总体目标。

在对全市项目进行全面清理的基础上，纳入琼海投资项目百日大会战的项目共182个，总投资113.73亿元。

“开展投资项目百日大会战是推进‘打造田园城市、构建幸福琼海’战略，化解经济下行压力，实现经济平稳健康发展的重大举措。”琼海市委书记符宣朝表示，大会战的成败，不仅是对琼海开展“三严三实”专题教育及落实中央预算内投资项目和重点建设项目建设工作的领导，琼海市政府成立了开展投资项目百日大会战工作领导小组，组长由市长宁虹雯担任。

以及抓投资、促发展，推进行政审批制度改革、促进招商项目落地效果的集中检验。

经过对项目逐一清理并查找问题，琼海制定了目标责任分解表，要求各有关镇政府、各有关单位对项目逐个制定推进时间表、路线图，落实到每一个具体的责任领导和具体责任人，对项目推进实行节点计划管理。为加强对全市投资项目百日大会战工作的领导，琼海市政府成立了开展投资项目百日大会战工作领导小组，组长由市长宁虹雯担任。

为加快审批，琼海市政府对纳入投资项目百日大会战的项目建立审批绿色通道，并由市有关领导按各自分管项目每20天召开项目联审审批协调督办会，及时协调解决有关问题。对投资项目百日大会战中的新开工项目，要求一律做到一次性告知、随到随审、原则上各类审批时限一律不超过3个工作日。为保障项目落地，琼海加大对社会投资项目的服务力度，及时了解项目推进中的困难和问题，积极主动做好沟通协调工作。

(相关报道见A03版)

距2015中国国际商标品牌节
2015中华品牌博览会

开幕
还有
19天

10月17日至19日 海南国际会展中心

主办单位：中华商标协会 海口市人民政府

联系：68702889 电话：68722555

决胜

全力以赴打好投资项目百日大会战

本报嘉积9月27日电 (记者罗霞 蔡倩 郭嘉轩 通讯员莫萃敏)自9月20日起，琼海大力实施投资项目百日大会战，全力推动182个投资项目建设，力求距年底前的100天时间里，全面实现省政府提出的投资项目竣工一批、提速推进一批、新开工一批以及重点招商项目按计划落地

□ 导读

A03版 海南新闻

媒体曝光海口交通乱象问题后
相关部门马上整改

相关责任人悉数被问责

A08版 中国/世界新闻

国务院批复同意
《环渤海地区合作发展纲要》

国庆海口旅游温馨提示
欢迎到椰城海口过国庆，中国香街市10月3日开市诚邀您。如需帮助或遭遇违反《旅游法》事件，请拨打政府服务热线12345或旅游热线66212301，让我们一起文明旅游，助力海口“双创”。
海口市旅游发展委员会宣